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Medie valutazioni per item a.a. 2023/24

0

1

2

3

4

me 3,4 3,3 3,4 3,3 2,9 3

T1 T2 T3 T4 TF1 TF2

 UNIPI - Presidio della Qualità di Ateneo
Report di base su sezione "TIROCINI"
a.a. 2023/24  2° sem.  
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 Corso di Studio:

NB: 1) il presente report è sperimentale 
       2) il testo esteso di ogni domanda proposta agli studenti è riportato nella tabella al termine del report. 

INFORMAZIONI SULLE SPECIFICHE DI ELABORAZIONE DEI RISULTATI:
a) periodo di osservazione: 15 aprile - 15 luglio 2024;
b) i grafici 0CdS e 0Dip riportano la distribuzione in valore assoluto e percentuale di quanto dichiarato dagli studenti per la domanda 
filtro T0_S,  per il CdS e per l'intero Dipartimento
c) i risultati riportati nei grafici da 1 in poi sono relativi ai soli studenti che hanno dichiarato di aver svolto le attività di tirocinio 
programmate per oltre la metà (>50%) o totalmente (AC).
 

N. totale stud. rispondenti CdS 172

Graf.0 CdS Graf.0 Dip 

443

49

54

87

0 200 400 600

1-no att
tirocinio

svolte

2-svolte <
metà

3-svolte >
metà

4-svolte
totalmente

N totale stud. rispondenti DIP: 633

122

12

19

19

0 50 100 150

1-no att
tirocinio

svolte

2-svolte <
metà

3-svolte >
metà

4-svolte
totalmente

7VIT-L



 Distribuzione freq. %  a.a. 2023/24
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Graf.2 

Media di CdS vs. media di Dipartimento (MDA)
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TF3: Al di là di quanto scritto nell’eventuale relazione finale, che impressioni hai avuto della struttura ospitante, 
e di come hai vissuto il periodo di tirocinio?

VI
Ho vissuto un'esperienza molto positiva, ritengo però che la "segretezza" nell'ambiente di lavoro abbia limitato la mia crescita professionale

VI
.

VI
bene

VI
il primo tirocinio buone, il secondo insomma, ci sono alcune cose da rivedere sulla gestione dell' azienda 

VI
 Struttura adeguata per ospitare un tirocinante. Periodo del tirocinio stupendo,molto utile ad apprendere praticamente e non solo teoricamente quello 

che poi sarà l'inizio di un lavoro futuro.

VI
È stata un’esperienza positiva sotto ogni punto di vista. Mesi impegnativi per il carico di lavoro e di studio ma sicuramente mi hanno arricchita moltissimo

VI
negativa

VI
.

VI
ottima

VI
Gg

VI
struttura gigantesca e all'avanguardia sotto molto aspetti e bellissimo ambiente di lavoro 

VI
Bella
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VI
Il periodo di tirocinio è stato un'esperienza bellissima e molto formativa

VI
Non fatto

VI
Ho vissuto il periodo del tirocinio in maniera positiva 

VI
mi sono trovata super bene

VI
Mi sono trovata molto bene ed ho imparato tanto

VI
.

VI
Molto interessante a livello professionale

VI
non ancora

VI
Molto bene

VI
Ho avuto impressioni piú che positive

VI
Buono

VI
Mi sono trovata abbastanza bene 

VI
La struttura ospitante è risultata ottima in termini di formazione, professionalità e disponibilità. Ritengo eccellente l'esperienza di tirocinio da me 
sostenuta.

VI
Ottima

VI
Buono

VI
Complessivamente positive!

VI
.

VI
ottime

VI
，

VI
buona impressione

VI
ottime impressioni, e periodo decisamente positivo

VI
bene.

VI
nonostante qualche incongruenza all'inizio, complessivamente è stata una bella esperienza

VI
esperienza estremamente positiva

VI
Non ho fatto tirocinio

VI
non ho altro da aggiungere rispetto alla relazione di tirocinio, se non che: dal punto di vista organizzativo, tecnico e personale mi sono trovato molto 
bene nell'azienda dove ho svolto il tirocinio
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LEGENDA VALUTAZIONI STANDARD sulle affermazioni contenute nei 
vari item: ==> 
                                                                    1=  decisamente no
                                                                    2 = più no che si     
                                                                    3=  più si che no   
                                                                    4 = decisamente sì
 

med.

n° rispondenti 
(>50% + AC):

38

T1 Le strutture presso cui si svolge (si è svolto) il tirocinio professionalizzante (strumentazione, locali, organizzazione 
dei reparti...) sono (erano) adeguate?

3,4

T2 I tutor sono (erano) presenti e disponibili? 3,3

T3 Le attività di tirocinio professionalizzante hanno comportato l'acquisizione di adeguate abilità pratiche? 3,4

T4 L'effettivo svolgimento delle attività di tirocinio professionalizzante ha rispettato il programma preventivato? 3,3

TF1 Ritieni che la preparazione acquisita nel corso di studio sia adeguata all'efficace svolgimento del tirocinio? 2,9

TF2 Ritieni che le conoscenze acquisite nel corso del tirocinio siano sufficienti a fornire una adeguata professionalità, 
da utilizzare efficacemente nel mondo del lavoro?

3,0

TF3 Al di là di quanto scritto nell’eventuale relazione finale, che impressioni hai avuto della struttura ospitante, e di 
come hai vissuto il periodo di tirocinio?
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